

政协 特稿

# 为孤儿的感谢

震后孤儿，从而正式启动了靖江市政协对绵竹震后孤儿的关爱行动。为确保此项工作顺利进行，经主席会议研究决定，制定了《绵竹市政协关于落实靖江市政协资助我市震后孤儿方案的实施意见》，并成立了专门的领导小组。

按照《绵竹市政协关于落实靖江市政协资助我市震后孤儿方案的实施意见》，政协教卫文体委员会于2008年12月6日至2008年12月30日，深入到绵竹震后孤儿家中，分别将你们为绵竹震后孤儿每人每年资助的1000元生活费发放到孤儿及其监护人的手中，将你们全体委员对绵竹震后孤儿的关爱传递到每个孤儿心中。

绵竹震后孤儿共计34人，其中钟××、李××、李××3名孤儿已分别被成都和北京的两个家庭收养，目前在绵竹的震后孤儿有31人，按照你们每人每年资助1000元的标准，2008年度实发生活资助金31000元。

你们的资助，感动着绵竹的震

后孤儿及监护人。在发放过程中，他们希望我们帮助转达对你们的真心感谢。孤儿们还从地图上知道了靖江的位置，纷纷表示一定不辜负大家的心愿，好好学习，以实际行动来感谢靖江政协给予他们的温暖与关爱。在发放过程中，我们真切地感受到，虽然绵竹遭遇了大灾，震后孤儿遭遇了人生之大不幸，但社会的大爱、人间的真情使孤儿不孤，他们是不幸而有幸的人。我们有理由相信，在党和政府的关怀下，在社会各界人士和好心人的呵护下，绵竹的震后孤儿同样能与其他孩子一样健康快乐地成长。

最后祝苏主席及各位委员身体健康，工作顺利！真诚地欢迎你们到绵竹来考察和指导工作！

政协绵竹市委员会  
2009年3月2日

(上图：绵竹市向孤儿发放靖江市政协的慰问金。)

政协靖江市委员会：

首先，感谢你们对我市政协工作的支持和对震后孤儿的关怀！我市政协主席代青向苏增耀主席及全体政协委员表示衷心的感谢和诚挚的问候！

委员 风采

## 群文园地 乐耕耘

——记市政协委员、市文化馆副馆长乔霞

乔霞毕业于南京师范大学音乐系，中国音乐家协会会员。1986年，她调至靖江文化馆，开始了她的群文耕耘生涯。她抓紧一切机会提高自身的艺术素质，多次下乡采风，参观农业生态园、知名企业、沿江开发拆迁安置区、滨江新城区……她说，艺术来源于生活，只有掌握第一手资料，才能让自己的作品更生动，更贴近群众，更有生命力。

每年文艺节的排练场、两会演出场地，总能见到乔霞的身影。平时，她经常和文化馆年轻人一起讨论题材，放手让他们创作，鼓励他们参加各项文化活动。她辅导的学生王楚在全国推新人大赛中获声乐类十佳，有30多名学生考取全国艺术类大专院校。2003年，乔霞创作的《心心相印》获江苏省精神文明建设“五个一工程奖”及《歌曲》杂志“全国优秀群众歌曲奖”，她本人也因此获得泰州市突出贡献中青年专家荣誉称号。

乔霞的钢琴弹得好，她把弹钢琴的技巧运用到履职中。作为两届政协委员，她感触地说，当委员就要尽心履行好职责，就要调查研究，反映民意，就要建肺腑之言，献有识之策，干务实之事，坐在屋子里是想不出点子来的。为此，她深入基层、深入群众、深入一线，认真调研，广泛听取意见。讲经是独具靖江特色的文化瑰宝，被不少专家学者称为“活化石”，身为文化工作者，她觉得对靖江讲经的抢救保护刻不容缓。前年两会期间，由她执笔，与文体新闻界的委员一起，提交了《加大对靖江讲经抢救保护的力度》的提案。年底，该提案被市政协评为“十佳”提案。

(文/沙志红 孙荣金 速写/蒋宇)

市政协视察非物质文化遗产保护工作。

本报记者 朱 其摄

主席 要言

2009年为政协委员形象建设年。我们准备用半年时间，在全体委员中，认真开展新时期政协委员形象大讨论活动。我们政协应该树立什么样的形象？应该怎样用自己的实际行动，来提升政协的形象，展示政协的风采？

一、用亲和体现情感魅力。

今年市政协一如既往，邀请百名市民代表旁听大会开幕式和闭幕式。我们真诚地邀请他们，是因为政协一直以开放的姿态与社会各界交朋友。这也充分体现了政协组织的亲和魅力。亲和应该是政协组织的第一形象。政协委员植根于各界别、各阶层，汇聚在政协大家庭，既有平等相处的亲切，又有协商共事的和气，有声有色地工作，有滋有味地生活，有情有义地交往，使其中的每一位成员都具有名副其实的归属感，向社会展示了政协委员的时代风

## 亲和 睿智 奉献

苏增耀

采，也在点点滴滴中铸就了人民政协的亲和形象。亲和是政协的一面金字招牌。既是金字招牌，那就应珍惜它，擦亮它。全体政协委员都要自觉维护政协组织的亲和形象，关注人本，集聚人气，厚修人品，广结人缘，多做建议性的工作，多做沟通性的工作，多做协调性的工作，努力营造聚精会神谋发展的生动氛围。

二、以睿智展示履职才能。

市委十届六次全体会议提出，靖江要从新的历史起点出发，城乡一体，二次跨越，力争再用5年时间，全面融入苏南第一方阵。新跨越是全市人民的目标追求，也是政协履职的宽广舞台。危机百年一遇，良机千载难逢。在这个伟大的时代里，我们应该以什么样的形象应对时代的召唤？政协履职靠的是知识，靠的是见识，靠的是胆识。比如，从上届开始，我们两届政协全力推动园林建设，在市四套班子领导的高度重视下，自民国以来从未造园的靖江，终于出现了马洲公园、西郊公园等一批造福人民的新园林。政协委员

的真才实学和真知灼见，是参政议政取得成果的独特优势。我们要多听听老百姓的心里话，多看看老百姓的身边事，多算算老百姓的生活账，用敏锐的眼光和思辨能力，站在大局的高度超前思考，在跨越发展的征程中展现睿智思想和独特风采。

三、让奉献成为人生路标。

政协委员不仅是一种荣誉，更是一种责任、一种奉献。汶川地震发生以后，全体委员向34名绵竹孤儿伸出了援助之手。当然，奉献不仅是爱心捐助，在政协的舞台上，到处都是委员奉献的身影。我们绝大多数委员都是兼职的，履职需要花费大量的业余时间。被称为提案大王的李静其，曾为撰写一件有关交通管理的提案，在十字路口一站就是两个多小时。市政协委员、百富绅家居广场董事长罗建根，常年奔波在外，却时刻不忘委员的职责，创造性地建立了全省首个政协委员工作室。从李静

其委员到罗建根委员，以及许多双先进委员，平凡而崇高，朴实而出色。只有懂得奉献，我们才会把政协工作作为生命中很重要的一部分，才能拥有开放的视野，开明的心智，开阔的胸怀，以积极的心态参政议政，以包容的心胸待人处事，以平常的心境看待得失，以感恩的心情奉献社会，真正让奉献成为政协委员的人生路标。

所谓形象，说到底，是价值取向问题，是思想导向和精神追求问题。我们选择亲和，就是要在聚沙成洲中体现政协委员的自信之美；我们选择睿智，就是要在奋发超越中体现政协委员的知性之美；我们选择奉献，就是要在全面融入苏南的伟大实践中体现政协委员的人格之美。让我们在新时期靖江精神激励下，以新形象、新风采、新成果，迎接共和国60华诞，迎接人民政协成立60周年！

(本文摘自作者在市政协十一届二次会议上的讲话)

提案 点击

## 农民住房应 重视规划设计

【提案者】文体新闻界委员陈永光  
【农村住房在规划设计上存在的问题】

近年来，随着我市经济的快速发展，农村住房发生了翻天覆地的变化。但对照新农村建设要求，农村住房在规划设计上还存在一些问题。从整体看，规划程度不高，随意性较大，宅基地标准不一，有的过于占用土地资源。房屋外观不一，整体群落参差不齐，水、电、道路等基础设施不配套。从个体看，农村房屋大都未经专业设计，房屋功能单一，空置率高。不少农村住房中，农业生产与农民生活未能有效分隔，不文明、不卫生的现象随处可见，和新农民的精神文化需求不相匹配，有的还存在安全隐患。

【建议】

1. 加强农村住房规划。结合城乡统筹发展，对农村住房进行整体规划，因地制宜，积极推行农民集中居住，节约土地资源。集中居住处房屋面积相等，外观统一，整洁美观。

2. 加强农村住房设计。对农村住房进行专业设计，充分考虑我市农业生产与农民生活实际，兼顾实用与美观，便利于卫生，尤其要注重保留民族传统和靖江特色，使民居成为文化的载体。对独体、联排房屋、公寓房应分别设计，提供多种方案，免费供广大农民群众选择。

3. 加强环保节能工作。在农村房屋建设中积极推广使用新材料、新能源，体现资源节约、环境友好的现代潮流。

典藏 靖江

## 靖江方言熟语

【四脚白家家熟】家家读gōgō(瓜瓜)。原本传说四只脚长白毛的猫或狗不但对自家熟悉，对附近邻居家也很熟悉，借喻某人对许多人家也很熟悉，含有打趣的意思。//他这人是~，你去找他帮你想想办法准灵。

【四季发财】祝福人的用语，也是划拳说“四”的专用词。//这老板生意好啊？祝你~啊！

【出头出脑】形容人好表现自己，爱出风头，有时也指表现出色的人物。//他底高(什么)事总要~。

【生成眉目长成骨】指天生的性格使然，无法改变了。//格(那)小鬼犟煞得，也是~，哪改得过来？

【甩手脱脚】放开手脚干某件事。//天气转暖，做起事来就好~了。(严立青)

